
         Několika větami  

                 Srpen 2023 
 

 
  Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci srpnu proběhly v naší obci. ……………  
 
Ve středu 2. srpna oslavila své 86. narozeniny paní Jaroslava Havelková a v neděli 13. srpna slavila 
svůj významný den druhá nejstarší občanka obce paní Marie Šebánková, která se letos dožila 91 let. 
Oběma gratulujeme k nádhernému věku a přejeme jim do dalších let mnoho zdraví a životního elánu. 
 
Zkraje měsíce nás zastihla naopak také jedna špatná zpráva. Ve středu 9. srpna náhle a neočekávaně 
zemřela ve věku 54 let paní Pavlína Čáslavková z č.p. 121. Všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 
V první polovině měsíce panovaly v obci vysoké teploty a s nimi spojené sucho. Co se týče vydatnosti 
vrtů a zásob spodní vody nebyli jsme na tom díky jarním dešťům zas tam špatně, ale pro pracovníky 
obce to znamenalo častější zalévání obecní zeleně a květinové výzdoby. Intenzivně se zalévaly 
vysazené jeřabiny na kraji obce, mladé lípy na křižovatce Černošická a K Dubu, kaštan u hospody i 
ovocné stromky v obecním sadu v Obcinách. V některých případech stromků v Obcinách bohužel 
došlo k zaschnutí i přesto, že byly sázeny v loňském roce i dříve. Malinkou záplatou na tyto ztráty byla 
pěkná úroda na některých švestkách a renklodách. V některých případech byly stromy úplně 
obsypané modrými plody.  
 
Období vysokých teplot, které se pohybovaly i kolem 35° bylo rázně ukončeno bouřkou, která k nám 
ve středu 16. srpna ve večerních hodinách přinesla větrnou smršť spojenou s prudkým lijákem a 
kroupami. Prudký poryv větru, který se 
přehnal návsí, bohužel nevydržely kořeny 
staleté lípy v parčíku mezi památníky 
naproti kapli sv. Václava a tento mohutný 
kolos se v prudkém lijáku vyvrácený skácel 
k zemi.  Strom spadl na vedle parkující a 
naštěstí prázdné auto a na oplocenou 
zahrádku č.p. 13. Při pádu s sebou strom 
strhl závěsné vedení elektrické, telefonní i 
veřejného osvětlení. Na místo brzy dorazila 
jednotka hasičů ze Solopisk spolu s dalšími 
jednotkami záchranného systému a 
v prudkém lijáku začala likvidace spouště. 
Následky se postupně likvidovaly ještě celý  
další den, kdy se odvážel celý kmen stromu 
a v odpoledních hodinách byla konečně po 
cca 24 hodinách obnovena dodávka proudu 
do části obce, která byla postižena 
zpřetrhaným vedením. Nejhůře dopadl 
určitě majitel poškozeného auta, které bylo 
jako neopravitelné odsouzeno k cestě na 
vrakoviště. Ostatní škody kromě 
zpřetrhaných drátů nebyly naštěstí tak velké. Strom spadl mezi domy tak, že trochu poškodil už jen  



 
plot č.p. 13 a střešní tašky na zídce zahrádky. Děkuji všem zasahujícím hasičům za rychlý zásah a  
urgentní likvidaci škody i Davidovi Sodomkovi, který se podílel následující den se svým traktorem a 
spolu s pracovníky obce na odstranění a úklidu zbytků stromu. Do několika dnů byly stopy po události 
zahlazeny a připomínkou je dnes jen prázdné místo v trávě mezi pomníky a pocit, že na návsi něco 
chybí. Obec samozřejmě plánuje na stejné místo vysadit odpovídající a důstojnou náhradu. Jako 
majitel stromu zahájila obec pojistné řízení s pojišťovnou ohledně náhrady za škodu na zničeném 
autu. Komplikací při jednání s pojišťovnou bude kromě nízké ceny auta a s ní spojené absence 
havarijního pojištění určitě i fakt, že auto stálo nevhodně na místě, které je vedené jako průjezdná 
komunikace se smíšeným provozem a nikoliv jako parkoviště.  
 
V sobotu 19. srpna nastal svátek vonoklaských milovníků rockové hudby. V Malé skále se konal již 15. 
ročník Vonoklaského rockování. Od 18 hodin se na pódiu postupně vystřídaly kapely Music Family a 

Long Silence. Přestávky vyplňoval Petr Váňa jr., který hrál písničkářské verze známých světových hitů. 
Po desáté hodině začalo vystoupení kapely Vítkovo kvarteto, největšího „taháku“ večera, na které 
přišlo i mnoho přespolních návštěvníků. „Vítkáči“ odehráli více než hodinové vystoupení, při kterém 
předvedli své největší hity vč. Pražského démona. Po skončení převzala nevděčnou funkci hrát po 
taháku večera kapela Hemeroid Revival Band, která skončila dlouho po půlnoci. Hudební zážitek 
umocnil nejen dostatek čepovaného piva a jiných nápojů, ale i krásné letní počasí, díky němuž si 
mohli návštěvníci užít dlouhou a příjemnou tropickou noc s teplotami nad 20°.  
 
V pondělí 21. srpna se konalo 6. zasedání zastupitelstva obce. Schvalovala se mimo jiné zadávací 
dokumentace pro výběrové řízení pro akci „Posílení zdrojů pitné vody – vrt. č. 3 vodárny V Želebici“, 
koupě ¾ pozemků 223/1 a 222/11, směna pozemku 67/10 a koupě pozemku č. 66/4 (oba u vodárny 
V Želebici). Schvalovala se také smlouva o bezúplatném převodu 12 ks čerpacích sestav tlakové 
kanalizace, které byly za předem schválených podmínek zapůjčeny majitelům nově zřizovaných 
přípojek tlakové kanalizace v roce 2018. Nyní, po odepsání z majetku obce sestavy přejdou do  
vlastnictví majitelů nemovitostí. Neméně důležitým bodem bylo schválení nákupu terénní mulčovací 
traktorové sekačky SECO Goliath, která bude se svou nízkou a robusní konstrukcí využita na sekání 
vysokých travin i náletových dřevin nedostupných nebo šikmých ploch jako jsou např. plochy 
v ovocném sadu v Obcinách, ale i jinde. Celý průběh zasedání je možno najít v zápisu umístěném na 
webových stránkách obce. 
 
Ještě před koncem měsíce byla na obec dodána 
schválená a objednaná traktorová sekačka 
Goliath, která byla neprodleně a úspěšně 
vyzkoušena na zarostlém svahu „Na Paďousku“. 
 
 
Tomáš Beneš – starosta         


